
Mødereferat fra generalforsamling i Vejlaug Bjerregårdsvej. År 2010 

 

Tid og sted: 14. maj 2011 på Hvide Sande Sømandshjem. 

90 fremmødte. 

 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent. 

2. Valg af referent. 

3. Årsberetning ved formanden. 

4. Forelæggelse af regnskab. 

5. Indkomne forslag. 

6. Budget og fastlæggelse af kontingent. 

7. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer. 

8. Valg af 2 suppleanter. 

9. Valg af revisor og revisorsuppleant 

10. Eventuelt. 

 

 

Ad 1) Til dirigent valgtes Erik Stenger, Bjerregårdsvej 5. 

 

Ad 2) Til referent valgtes Rosa Rasksen, Bjerregårdsvej 92. 

 

Ad 3) Formand Henning Grosen, Bjerregårdsvej 442 fremlagde årsberetning. 

 

Vi er i dag samlet til vores 6. generalforsamling i vejlaugets historie. 

2010 har været et mere roligt år end de foregående. Vi har ikke været udsat for de store opgaver, 

men selvfølgelig har der været opgaver og alle er løst løbende hen over året. 

 

I foråret 2010 fik vi repareret OB-belægningen og udlagt ny topbelægning. Det var en fælles 

beslutning fra sidste års generalforsamling og nu skulle vejen så kunne klare 5 år igen. 

I forbindelse med renoveringen fik vi tillige flyttet fart-kummerne, efter anbefaling fra DOB, så vi 

undgår vridskader på vejen. Oprindelig stod kummerne forskudt for hinanden, men vridskaderne i 

vejen er over tid blevet for kraftige. Nu er de placeret parvis over for hinanden, så kun en enkelt bil 

kan passere af gangen. Som fartdæmpning udgør det samme virkning. 

 

Farten har været og er fortsat den største udfordring. Efter forsøg med mobile vejbump, er der nu 

udlagt 2 stk. fastgjorte vejbump, som er godkendt af politi og kommune. Nu håber vi, at vi kan 

holde farten på de max. 30 km/t, som forbudstavlerne anviser. 

 

Det kan virke ret irriterende, at vi skal brug tid og penge på den slags foranstaltninger, men det er 

ikke kun ved OB-belægningen, der køres for stærkt – tit kan det være meget værre på de mange 

grusveje. Her er problemet ikke kun farten, men også støv og sten-gener. Der er opsat skilte med 

teksten ”MAX 30”, men de er åbenbart ret svære at læse!!! 

Vi kunne selvfølgelig bare støvbehandle vejene flere gange om året, men det er ret kostbart. 1 

behandling koster ca. 14.000 kr. og holder kun i ca. 2 måneder. Og på sigt ved vi, at behandlingerne 

ikke bliver billigere, pga. de mange miljøafgifter. 

 



Den 30. oktober holdt vi Store Plantedag. 60 personer mødte op i tørvejr, men inden der blev taget 

fat på den store opgave, at få plantet 20.000 hjelme og udlagt granris var det blevet regnvejr. Øv, 

men allerede kl. 12.30 kunne vi notere, at arbejdet var udført og vi kunne indtage et dejligt måltid 

velfortjent mad. Der blev serveret Bøf stroganoff, leveret fra Nymindegab Hjemmeværnsskoles 

kantine og drikkevarer sponseret af købmanden i Bjerregård. At opgaven blev udført så hurtigt, 

skyldes i særdeleshed, at alle gik frisk til opgaven med godt humør. En stor TAK for den store 

opbakning. 

 

Post Danmark har udformet en ny lov for opsætning af postkasser, som skulle have trådt i kraft 

allerede 1. januar 2011. Implementeringen er nu udsat til udgangen af 2011. Heri fremgår det, at 

også sommerhusområder, der er etableret fra 1976 og fremefter, skal have fælles postkasse 

placering. Der er derfor taget kontakt til Post Danmark/postkasseafdelingen for nærmere 

information. Efter at de har set på sagen, har de nu meldt tilbage, at vi IKKE behøver ændre på 

vores placeringer, blot vi husker på, at alle postkasser skal være placeret ved nærmeste kørevej. 

 

Hvad skal vi så have styr på her i 2011? Vi har jo altid fokus rettet på vores vejnet og vore stier. 

Den første opgave i den forbindelse er allerede udført. Ved det vestlige vejbump fandt vi ud af, at 

bilerne kørte uden om vejbumpet og ind over grunden ved siden af. Det var jo ikke lige meningen, 

så nu har entreprenøren udlagt store kampesten i vejsiden - så får det nok en ende. Mht. stier er vi 

blevet gjort opmærksom på, at der mellem 247 og 249 og mellem 133 og 133B er officielle stier. De 

skal i løbet af året bringes i en bedre stand. 

Ellers påtænker vi ikke de store opgaver i løbet af året, men det kan jo være, at I har andre tanker. 

Lad os få dem frem. I dag har vi muligheden for at drøfte dem. 

 

Vi har i bestyrelsen planlagt endnu en Store Plantedag. Det foregår den 29. oktober kl. 9.30 og 

invitationen er allerede udsendt i forbindelse med indkaldelse til generalforsamling. Vi mødes på 

parkeringspladsen på Bjerregårdsvej, men hold jer opdateret på vores hjemmeside som er 

www.vejlaug-bjerregaardsvej.dk. 

 

Vi skal senere diskutere indkomne forslag, som også kan medføre aktivitet og økonomi. 

 

Jeg vil slutte min beretning med stor TAK, fordi I altid møder så talrigt op – det giver os i 

bestyrelsen en masse energi. Næste år bliver generalforsamlingen afholdt den 19. maj og igen her 

på Hvide Sande Sømandshjem.  

TAK til bestyrelsen for et fremragende samarbejde. TAK. 

 

Efterfølgende enkelte kommentarer til beretningen bla.  

de nye vejbump er meget, meget hårde,  

prisen på støvbinding synes uhørt – kan det ikke købes andre steder? 

rebstiger – det er tilladt for alle at løfte dem fri af sandet! 

Syd-stien trænger til en kærlig hånd – udføres så snart der er midler til det. 

 

Ad 4) Regnskabet fremlagt af kasserer Hugo Andersen, Bjerregårdsvej 10 og godkendt af 

generalforsamlingen. 

 

Ad 5) Formanden har modtaget 1 forslag til behandling på generalforsamlingen. 

 

http://www.vejlaug-bjerregaardsvej.dk/


1. Det pålægges udlejningsbureauerne at opkræve udlejerne for ”et passende beløb” (beløbet 

fastsættes på generalforsamlingen) for vedligeholdelse, nedslidning og genopretning af såvel 

klit, stiområder og særdeleshed vejarealerne. Det er urimeligt, at disse lodsejere alene bliver 

pålagt grundejerafgift på linie med øvrige lodsejere, som ikke benytter sig af 

udlejningsmuligheden, men blot kører til og fra parcellen et begrænset antal gange i løbet af 

sæsonen. Derudover vil det være rimeligt, at pålægge bureauerne en tilsvarende afgift – et 

engangsbeløb om året for brug af vejarealerne – udregnet efter antallet af udlejere i det 

enkelte bureau. Hvorvidt disse herefter lægger denne afgift ud til udlejerne vedrører ikke 

foreningen. Kirsten og Martin Larsen, Bjerregårdsvej 127. 

 

Meningsudveksling på kryds og tværs. Forslaget blev ikke vedtaget, men ændret til, at vi i 

stedet søger udlejningsbureauerne om sponsorater i forbindelse med f.eks. Store plantedag. 

 

Ad 6) Budgettet fremlagt af kasserer Hugo Andersen, Bjerregårdsvej 10. 

Ingen spørgsmål. Kontingent uændret og opkræves via ejendomsskatten. 

 

Ad 7) Hugo Andersen (nr.10) og Rosa Rasksen (nr. 92) blev begge genvalgt. 

 

Ad 8) Erik Stenger (nr. 5) og Anne Marie Andersen (nr. 94) blev genvalgt som 

bestyrelsessuppleanter. 

 

Ad 9) Jens Uhrskov (nr.216) modtog genvalg som revisor. 

          Preben Svendsen (nr.340) modtog genvalg som revisorsuppleant. 

 

Ad 10) Her kan alt diskuteres, men intet besluttes. 

 

Nr. 138. Kommunen har udsendt en folder til alle sommerhusejere i Ringkøbing/Skjern 

kommune. I et afsnit omtales planter, som er anbefalelsesværdige til vores område, men hvor 

kan de købes? Det var der ikke lige nogen der vidste. 

 

Nr. 371. Udskiftning af dæksler – er der f.eks. fællesindkøb? Vi kunne henvise til vores 

hjemmeside. Der er allerede indgået en aftale med PJP og til en ganske fornuftig pris. 

 

Nr. 351. Undrer sig over, hvorfor udjævning af klitten ved overgang 12 udføres om efteråret og 

ikke om foråret efter vinterstormene. Det er taget til efterretning. 

 

Referent Rosa Rasksen  

 

 

 

 

 


